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Schriftliche Anfrage
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vom 11.04.2021

Corona-Tests in Bayern |

Wir fragen die Staatsregierung:

11 Wie viele Corona-PCR-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis heute

an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefihrt (bitte wéchentlich

unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner Kinder

und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ..., 3
1.2 Wie viele Corona-PCR-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis heute

an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochent-

lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner

Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ......................................... 3
1.3 Wie viele Corona-PCR-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis heute

an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefihrt (bitte wochentlich unter

Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner Menschen

und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ... 3

21  Wie viele Corona-PCR-Schnelltests wurden seit Beginn der Corona-Kri-
se bis heute an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefuhrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Kinder und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ................................. 3
2.2  Wie viele Corona-PCR-Schnelltests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte
wdchentlich unter Nennung des genauen Alters und mehrmaliger Testung
einzelner Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?......................... 3
2.3  Wie viele Corona-PCR-Schnelltests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefihrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ........................................ 3

3.1 Wie viele Corona-Antigen-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Kinder und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ... 3
3.2  Wie viele Corona-Antigen-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefuhrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?......................... 3
3.3 Wie viele Corona-Antigen-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefihrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ......................................... 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.



http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/
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Wie viele Corona-Antikdrper-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgeflihrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Kinder und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ..........................
Wie viele Corona-Antikorper-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ..................
Wie viele Corona-Antikdrper-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefuhrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner

Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)? ..................ccccocooo

Wie viele Corona-Selbsttests kamen seit Beginn der Corona-Krise bis heute
bei Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern zur Anwendung (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters sowie der Ergebnisse der Tests)?
Wie viele Corona-Selbsttests kamen seit Beginn der Corona-Krise bis
heute bei Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern zur Anwendung (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters sowie der Ergebnisse der
TS S ) 7 e
Wie viele Corona-Selbsttests kamen seit Beginn der Corona-Krise bis heute
bei Menschen ab 60 Jahren in Bayern zur Anwendung (bitte wochentlich

....... 4

....... 4

....... 4

....... 4

unter Nennung des genauen Alters sowie der Ergebnisse der Tests)? .............. 4

Wie viele Corona-Tests wurden in Bayern seit Beginn der Corona-Krise an-
geschafft (bitte die Anzahl getrennt aufgelistet nach Art des Tests [PCR-Test,
PCR-Schnelltest, Antigentest, Corona-Selbsttest, Antikdrpertest] monatlich
AUl S N 2
Welche Firmen beauftragte der Freistaat Bayern seit Beginn der Coro-
na-Krise mit der Beschaffung von Corona-Tests (bitte auflisten nach Auf-
tragsvolumen, Art der Tests, Beschaffungskosten und unter namentlicher
Nennung der beauftragten Firmen)? ...
Welche Firmen oder Personen waren in der Vermittlung der Beschaffung
von Corona-Tests zwischen dem Freistaat Bayern und Lieferanten beteiligt
(bitte genau auflisten unter namentlicher Nennung der Firmen oder Perso-
nen, der Lieferanten, des Kosten fiir die Vermittlung und Art der Tests)? ...

Wie viele Corona-Selbsttests wurden bisher flir die Corona-Testpflicht in

........ 4

........ 5

........ 6

Schulen angeschafft (bitte die Anzahl nach Hersteller und Kosten auflisten)? .. 6

Wie viele Corona-Selbsttest sollen fir die Corona-Testpflicht in Schulen
noch angeschafft werden (bitte die Anzahl nach Hersteller und Kosten auf-
SN 2 e
Gibt es langerfristige Liefervertrage mit Corona-Selbsttest-Herstellern und
dem Freistaat Bayern (bitte genau nach Hersteller, Kosten und Lange der

....... 6

Vertrage auflisten) ? ... 6

Plant die Staatsregierung die Einflhrung einer Corona-Testpflicht als Voraus-
setzung fur den Besuch von Kindern in einer Kinderbetreuungseinrichtung
(ggf. bitte genau erlautern)? ..............ccoooiiiiie e
Welche Art von Corona-Test fur Kinder plant die Staatsregierung, in Kinder-
betreuungseinrichtungen einzusetzen (bitte in diesem Zusammenhang auf
zu verwendende Tests, Schwamm-, Lollipop-, Spucktest etc., Zeitpunkt der
Testung, Durchfuhrende der Tests und auf Haftung bei etwaigen Schadi-
gungen durch chemische Substanzen oder Verletzungen durch fehlerhafte
Anwendung bei den Kindern eingehen)? .............c...ccoooiiiiiiiii
Gibt es bereits Liefervertrage zwischen Herstellern von Corona-Tests fir
Kleinkinder und der Staatsregierung (ggf. bitte Liefervolumen nach Art des
Corona-Tests und voraussichtliche Kosten je Hersteller angeben)? ..........

....... 7

........ 7

........ 7
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit und Pflege im Einvernehmen mit dem
Staatsministerium fiir Familie, Arbeit und Soziales
vom 28.05.2021

11

1.2

13

Wie viele Corona-PCR-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis heute
an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochentlich
unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner Kinder
und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-PCR-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis heute
an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wéchent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-PCR-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis heute
an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochentlich unter
Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner Menschen
und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Die Gesamtzahl der durchgefiihrten PCR-Tests in Bayern betragt 19554000 (Stand
21.04.2021). Eine Auflistung aller durchgefiihrter PCR-Testungen, die nach Alter diffe-
renzieren, liegt der Staatsregierung nicht vor.

21

2.2

23

Wie viele Corona-PCR-Schnelltests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Kinder und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-PCR-Schnelltests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters und mehrmaliger Testung
einzelner Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-PCR-Schnelltests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Corona-PCR-Schnelltests sind nicht Teil der Bayerischen Teststrategie.

31

3.2

3.3

Wie viele Corona-Antigen-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wéchent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Kinder und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-Antigen-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-Antigen-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Eine Auflistung aller durchgefiihrten Antigen-Tests liegt der Staatsregierung nicht vor.
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4.2

4.3

Wie viele Corona-Antikorper-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner
Kinder und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-Antikérper-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise
bis heute an Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung
einzelner Menschen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Wie viele Corona-Antikorper-Tests wurden seit Beginn der Corona-Krise bis
heute an Menschen ab 60 Jahren in Bayern durchgefiihrt (bitte wochentlich
unter Nennung des genauen Alters, mehrmaliger Testung einzelner Men-
schen und der Ergebnisse der Tests auflisten)?

Antikorper-Tests sind nicht Teil der Bayerischen Teststrategie.

51

51

51

Wie viele Corona-Selbsttests kamen seit Beginn der Corona-Krise bis heute
bei Kindern von 0 bis 14 Jahren in Bayern zur Anwendung (bitte wochent-
lich unter Nennung des genauen Alters sowie der Ergebnisse der Tests)?
Wie viele Corona-Selbsttests kamen seit Beginn der Corona-Krise bis
heute bei Menschen von 15 bis 59 Jahren in Bayern zur Anwendung (bitte
wochentlich unter Nennung des genauen Alters sowie der Ergebnisse der
Tests)?

Wie viele Corona-Selbsttests kamen seit Beginn der Corona-Krise bis heute
bei Menschen ab 60 Jahren in Bayern zur Anwendung (bitte wochentlich
unter Nennung des genauen Alters sowie der Ergebnisse der Tests)?

Eine Auflistung aller durchgefiihrten Selbsttests liegt der Staatsregierung nicht vor.

6.1

Wie viele Corona-Tests wurden in Bayern seit Beginn der Corona-Krise an-
geschafft (bitte die Anzahl getrennt aufgelistet nach Art des Tests [PCR-Test,
PCR-Schnelltest, Antigentest, Corona-Selbsttest, Antikorpertest] monatlich
auflisten)?

Antigentests zur professionellen Anwendung/Selbsttests — Liefermengen —
Monat Menge Lieferant Test-Art Summe Monat
Roche Diagnostics Deutsch-
Okt 2020 500000 lagnosfics e prof. Antigentests 500000
land GmbH
2500000 Siemens Healthcare GmbH prof. Antigentests
Abbott Rapid Diagnostics )
500000 f. Antigentest
Nov 2020 GmbH prof. Anfigentests 3420000
Roche Diagnostics Deutsch- .
420000 prof. Antigentests
land GmbH
2500000 Siemens Healthcare GmbH prof. Antigentests
Dez 2020 Abbott Rapid Diagnostics 3500000
1000000 pid Liag I prof. Antigentests
GmbH
3300000 Siemens Healthcare GmbH prof. Antigentests
Abbott Rapid Diagnostics )
1000000 f. Antigentest
Jan 2021 GmbH prof. Anfigentests 4800000
Roche Diagnostics Deutsch- .
500000 prof. Antigentests
land GmbH
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Antigentests zur professionellen Anwendung/Selbsttests — Liefermengen —
Monat Menge Lieferant Test-Art Summe Monat
3300000 Siemens Healthcare GmbH prof. Antigentests
Abbott Rapid Di i
1000000 Ot Rapic Liagnostics prof. Antigentests
GmbH
Feb 2021 8775000
Roche Diagnostics Deutsch- )
500000 prof. Antigentests
land GmbH
3975000 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests
Abbott Rapid Diagnostics
Mrz 2021 1000000 pid Hlaghost prof. Antigentests 27892400
GmbH
2000000 TY-Capital & Trade GmbH prof. Antigentests
3600000 MR Handels GmbH prof. Antigentests
9118400 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests
Roche Diagnostics Deutsch-
9582000 Selbsttests
land GmbH
2592000 Technomed GmbH Selbsttests
Abbott Rapid Diagnostics )
1000000 prof. Antigentests
GmbH
3000000 TY-Capital & Trade GmbH prof. Antigentests
Apr 2021 - 33592000
5400000 MR Handels GmbH prof. Antigentests
13784000 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests
10408000 Technomed GmbH Selbsttests
9619400 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests
104 Tech H |
Mai 2021 0400000 echnomed Gmb Selbsttests 21046600
Abbott Rapid Diagnostics Testspende EU/
1027200 )
GmbH prof. Antigentests
Jun 2021 8294400 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests 8294400
Jul 2021 10368000 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests 10368000
Gesamt 122188400

6.2 Welche Firmen beauftragte der Freistaat Bayern seit Beginn der Corona-
Krise mit der Beschaffung von Corona-Tests (bitte auflisten nach Auf-
tragsvolumen, Art der Tests, Beschaffungskosten und unter namentlicher
Nennung der beauftragten Firmen)?

Hierzu wird auf die Antwort zu Frage 6.1 verwiesen.

Aus rechtlichen Griinden durfen weder Stlickpreis noch die Auftragssumme angege-
ben werden. Grundsatzlich muss eine Weitergabe der Daten aus Vergabeverfahren an
Dritte auf die Nennung des Auftragsgegenstands und des Namens des den Zuschlag
erhaltenden Unternehmens beschrankt bleiben. Eine Weitergabe von Daten, die die
Hoéhe des jeweils angebotenen Stlickpreises zum Gegenstand haben oder diesen er-
mitteln lassen, kann nicht erfolgen. Rechtlicher Hintergrund ist die Regelung des § 39
Abs. 6 Nr. 3 der Verordnung Uber die Vergabe oOffentlicher Auftrage (VgV), wonach
der oOffentliche Auftraggeber u.a. nicht verpflichtet ist, einzelne Angaben zu veréffent-
lichen, wenn deren Veréffentlichung den berechtigten geschaftlichen Interessen eines
Unternehmens schaden wirde. Diese Regelung ist in Zusammenhang zu sehen mit §5
Abs.2 Satz 2 VgV, wonach der Auftraggeber die Angebote und deren Anlagen auch
nach Abschluss des Vergabeverfahrens vertraulich behandeln muss. Unter Angaben,
die vom Auftraggeber nicht weitergegeben werden dirfen, fallen unter anderem Be-
triebs- oder Geschaftsgeheimnisse des Auftragnehmers und insbesondere Informa-
tionen, die einen Rickschluss auf die Kalkulation des Auftragnehmers zulassen. Dies
ware vorliegend bei gleichzeitiger Nennung von Auftragssumme und bestellter Menge
der Fall, da sich hieraus der Stickpreis je Schnelltest ermitteln lieRe.
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6.3 Welche Firmen oder Personen waren in der Vermittlung der Beschaffung
von Corona-Tests zwischen dem Freistaat Bayern und Lieferanten beteiligt
(bitte genau auflisten unter namentlicher Nennung der Firmen oder Perso-
nen, der Lieferanten, des Kosten fiir die Vermittlung und Art der Tests)?

Die Beschaffung von Corona-Tests und der Abschluss entsprechender Beschaffungs-
vertrage erfolgt im Geschaftsbereich des Staatsministeriums fir Gesundheit und Pflege
(StMGP) durch das StMGP selbst, es erfolgte keine ,Vermittlung®.

71  Wie viele Corona-Selbsttests wurden bisher fiir die Corona-Testpflicht in
Schulen angeschafft (bitte die Anzahl nach Hersteller und Kosten auflisten)?

Laien-Selbsttests — Auslieferungen an Schulen/Kindergarten

Monat Menge Lieferant Test-Art Summe Monat
3417120 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests

Mrz 2021 9405720
5988600 Roche Diagnostics Deutschland GmbH Selbsttests
10257480 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests

Apr 2021 6405500 Technomed GmbH Selbsttests 20286380
3623400 Roche Diagnostics Deutschland GmbH Selbsttests
5029560 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests

Mai 2021 5333560

304000 Technomed GmbH Selbsttests
Gesamt 35025660

Kosten kénnen aus dem unter 6.2 genannten Grund nicht aufgefuhrt werden.

7.2 Wie viele Corona-Selbsttest sollen fiir die Corona-Testpflicht in Schulen
noch angeschafft werden (bitte die Anzahl nach Hersteller und Kosten auf-

listen)?
Monat Menge Lieferant Test-Art
9619400 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests
Mai 2021
10400000 Technomed GmbH Selbsttests
Jun 2021 8294400 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests
Jul 2021 10368000 Siemens Healthcare GmbH Selbsttests

Kosten kénnen aus dem unter 6.2 genannten Grund nicht aufgefiihrt werden.

7.3 Gibt es langerfristige Liefervertrage mit Corona-Selbsttest-Herstellern und
dem Freistaat Bayern (bitte genau nach Hersteller, Kosten und Lange der
Vertrage auflisten)?

Derzeit bestehen keine langerfristigen Liefervertrage, wobei unter Iangerfristig ein Ver-
trag mit einer Laufzeit von mehr als drei Monaten verstanden wird.
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8.1

8.2

8.3

Plant die Staatsregierung die Einfiihrung einer Corona-Testpflicht als Voraus-
setzung fiir den Besuch von Kindern in einer Kinderbetreuungseinrichtung
(ggf. bitte genau erlautern)?

Welche Art von Corona-Test fiir Kinder plant die Staatsregierung, in Kinder-
betreuungseinrichtungen einzusetzen (bitte in diesem Zusammenhang auf
zu verwendende Tests, Schwamm-, Lollipop-, Spucktest etc., Zeitpunkt der
Testung, Durchfiihrende der Tests und auf Haftung bei etwaigen Schadi-
gungen durch chemische Substanzen oder Verletzungen durch fehlerhafte
Anwendung bei den Kindern eingehen)?

Gibt es bereits Liefervertrage zwischen Herstellern von Corona-Tests fiir
Kleinkinder und der Staatsregierung (ggf. bitte Liefervolumen nach Art des
Corona-Tests und voraussichtliche Kosten je Hersteller angeben)?

Neben Schulen haben Kitas aufgrund ihrer grof3en sozialen und gesellschaftlichen Be-
deutung unter anderem fur die frihkindliche Bildung von Kindern oder die Vereinbarkeit
von Familie und Beruf oberste Prioritat. Um flankierend zu den umsichtigen Lockerun-
gen im Bereich der Kindertagesbetreuung einen mdglichst sicheren Kitabetrieb in Bay-
ern zu gewahrleisten, wird die Bayerische Teststrategie fur kleinere Kinder unter sechs
Jahren um das Pflichtangebot zweimal wochentlicher freiwilliger Selbsttests fir Kinder
in Kinderbetreuungseinrichtungen, in heilpadagogischen Tagesstatten und in schulvor-
bereitenden Einrichtungen erweitert. Eine Testpflicht ist nicht vorgesehen.

Beziglich der Testungen in den Kitas beschafft die Staatsregierung keine Corona-
Tests. Die Ausgabe erfolgt planmaRig Gber die Apotheken, wobei der Freistaat Bayern
die entsprechende Finanzierung Gbernimmt.
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